

Credința

Egiptul contra Angliei

Manifestațiile antibritanice se înmulțesc. Drumul spre China complet închis

ISTAMBUL. (RADOR.) AGENTIA STEFANI COMUNICA: SE ANUNTA DIN CAIRO CA AGITATIILE ANTIBRITANICE IAU TOT MAI MARE AMPLOARE IN EGIPT.

MANIFESTATIILE PE STRAZI SE INMULTESC. NAHAS PASA A FOST NEVOIT SA ADOPTA MASURI DEOSEBIT DE SEVERE SPRE A MENTINE ORDINEA SI SA ADRESEZE UN APEL LA RADIO POPULATIEI, INVITAND-O SA INCETEZE CU MANIFESTATIILE CONTRA OCUPANTILOR. SPRE A EVITA CA SITUATIA DIN EGIPT SA FIE CUNOSCUTA IN STRAINATATE SI CA DESORDINELE SA IA O FORMA GRAVA, NOUL PRIM-MINISTRU A HOTARIT SA SUPUNA PRESA LA O CENZURA SEVERA.

SHANGHAI. (RADOR.) AGENTIA DNB COMUNICA: COMANDANTUL SUPREM AL FORTELOR JAPONEZE DIN CHINA, GENERALUL HATH A DECLARAT URMATOARELE:

— APROPIATA CADERE A RANGOONULUI VA TAIA CIUNG-KINGULUI CALEA SA VITALA DE COMUNICATIE CU BIRMANIA. IN FELUL ACESTA S'A DAT ULTIMA SANSA CIUNG-KINGULUI CA SA-SI DEA SEAMA DE INUTILITATEA REZISTENTEI ARMATE CONTRA JAPONIEI. PRIN CADEREA SINGAPORULUI SI PRABUSIREA ASA NUMITUL FRONT DE INCERCUIRE ABCD, REZISTENTA CIUNG-KINGULUI CARE SE BAZA PE AJUTORUL ANGLO-AMERICAN, ESTE PE CALE SA CEDEZE COMPLET.

CHIAR CU RISCUL UNUI RASBOIU LUNG, ARMATELE JAPONEZE DIN CHINA VOR LUPTA ODATA CU CAMARAZII LOR DIN SUD PANA LA VICTORIA FINALA.

Calcutta, Madras și Colombo evacuate

BANGKOK. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Căderea Singapurului a provocat în India și în orașele situate pe malul Oceanului Indian o mare nervozitate.

Postul de radio din Delhi anunță că guvernul din Bengal elaborează

un proiect pentru evacuarea populației din Calcutta.

La Madras au avut loc de Joi de la orele 14 și până Vineri la amiază manevre militare. Aceste manevre au fost făcute în diferite sectoare. Guvernatorul din Madras a spus că situația la Madras este serioasă și

a cerut persoanelor cari nu au vreo ocupație în oraș, să-l părăsească de pe acum. Guvernatorul Ceylanului a luat măsuri în sensul că toate femeile și copii vor trebui să evacueze Colombo cu începere de la 5 Martie.

lă din partea engleză a insulei, în multe valuri succesive.

Comunicatul militar din Batavia mărturisește că avioanele de bombardament japonez au apărut în două valuri deasupra Keopangului, primul Marți după amiază și al doilea Miercuri dimineața, cauzând pagube materiale în regiunea portului.

Localitatea Soerabaya a fost de asemenea atacată din nou de avioane japoneze.

VERIFICAREA TERENURILOR VIRANE

BUCUREȘTI. (R.) Municipiile și orașele din țară sunt invitate să înainteze, până la 25 Februarie a. c., subsecretariatul de stat al aprovizionării armatei și populației civile, rezultatul verificării terenurilor virane.

AVION BRITANIC PRĂBUȘIT

TANGER. (R.) Agenția Stefani anunță: Un avion britanic ce zbura deasupra Gibraltarului s'a prăbușit și a ars complet. Două ocupanți au murit, iar doi sunt grav răniți.

INCEPE PROCESUL DELA RIOM

BERLIN (Rador.) Agenția Stefani transmite. În legătură cu procesul de la Riom al cărui dezbateri încep Joi, se subliniază că sursă autorizată că pentru germani, el nu poate prezenta decât un anumit interes în măsura în care contribuie să arate împedecă responsabilitatea dintr-un războiu împotriva Reichului. Acest războiu care s'a terminat printr-o catastrofă groznică, a fost într-adevăr voit de acest domn.

Nouă forțe sovietice încercuite

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: În ziua de 16 Februarie cercul german din jurul forțelor bolșevice din sectorul central al frontului, a continuat să se micșoreze cu toate

încercările disperate făcute de inamic de a scăpa. În restul sectoarelor, trupele germane au respins numeroase atacuri bolșevice. În regiunea Iimen, avioane germane de vânătoare au atacat, cu bombe și arme

de bord, numeroase poziții și trupe inamice.

În sectorul nordic al frontului, avioane de bombardament Stukas, au atacat și distrus o gară.

Ciang-Khai-Shek din nou în China

BANGKOK. (Rador.) Agenția DNB anunță: Mareșalul Ciang-Khai-Shek a sosit la Calcutta și a avut o conferință cu președintele Ligii Moslem, Mohamed Ali Jinnah, precum și cu Mahatma Gandhi. Ciang-Khai-Shek va părăsi Calcutta probabil Vineri pentru a se reîntoarce prin Birmania.

Aviația japoneză și-a intensificat activitatea

SHANGHAI. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Aviația japoneză și-a intensificat activitatea până la insula Timor care

este cea mai mare insulă din insulele Sunda, fiind situată în exteriorul curbei făcute de insulele javaneze.

După cum anunță comunicatul militar olandez de la Batavia, avioanele de bombardament japoneze au atacat Keopang, localitate principa-

Mediterraneană pierdută pentru convoaiele britanice

GENEVA (Rador). Corespondențul Agenției DNB transmite: Ziarul englez „Times” publică un articol în care scrie că Mediterana nu mai poate fi socotită drept o ca-

le maritimă prin care să poată trece convoaiele britanice.

Alianții contină zădărnici să nu mai așau la dispoziție decât o singură cale maritimă aceea a capului Bunei

Speranțe.

Legăturile dintre Anglia și Orientul mijlociu precum și Australia nu se mai poate face prin Mediterană.

Lupta unui avion cu un submarin

BERLIN (Rador). Din izvor miștar se anunță că un avion german de recunoaștere maritimă a descoperit Marți după amiază în regiunea de la nord de insula Creta un submarin tanc care s'a scufundat imediat pentru a scăpa de atac.

Pe când se găsea scufundat nu-

mai pe jumătate submarinul inamic a fost lovit la babord și turelă de recunoaștere.

După explozie echipajul avionului a observat la suprafața mării o enormă pată de ulei iar submarinul a dispărut în valurile mării. Se poate afirma că submarinul a fost distrus.

MICA PUBLICITATE

LANGA ABATOR aș cumpăr un loc de casă. Adresa Str. Alexandru Bărbăntău, 21. Sinaia. 4207

CASRAMA de găsit afumată, prima calitate de vânzare. Str. Lae Barna 20. 4208.

DE VANZARE o casă cu dependințe și grădina. Mureșel, Str. Ion Creangă 18. 4209

DE VANZARE casă cu etaj, curte și grădina. Arad Str. Margăritar 2. Prețul Lei: 700.000. 4210.

SA PIERDUT o cravată neagră de boblu, Miercuri la amiază, pe Corso sau pe str. Eminescu. Găsitorul primește recompensă la ziar. 4212

CAUT DACTILOGRAFA inteligență. Dr. Ludovic Cloto, notar public. Str. Cicio Pop 14. 4211.

UNA CAMERA, eventual cu bucă. Sărie, de închiriat. Str. Coșbuc 36. 4213.

CAMERA MOBILATA cu intrare separată caută în centru. Adresa la ziar. 4214.

DACTILOGRAFA cu practică de scris se caută. Dr. Boca. Bul. Elisabeta 19.

VAND O MAȘINA separator pentru unt. Adresa Ghibă Bărta 48. 4183.

DOAMNELOR SI DOMNISOARE LORI Refăcută din boală Vă rog să din ziua de mâine să continuați cursul de flori. Cu stimă Roza Lia David 4214.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazii, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. preț redus 60.000 lei.

OPOTA FUNCTIONARILOR PUBLICI în Parcul Eminescu (chloșcul Glosa) primește abonați în cele mai avantajoase condițiuni.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane variabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, plane, mobilier de birou. Vizitația cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

SCHIMB CASA din Cluj, cu casă în România și la țară. A se adresa avocatului Bocu Alexandru. Beiuș. 4193.

DE VANZARE loc de casă. Grădiște. Informațiuni Str. Deșeanu 2. la dl. Crișan. 4194

CCLECȚIE DE măroi cumpăr. Adresa la ziar. (4203)

ANGAJEZ imediat o față pentru servit în bodegă. Adresa, str. Moieșă Nicoară, Tîppei. (4205).

RARA OCAZIE din cauză de concentrare. Vând foarte eficient bodegă completă. O dau și pentru prăvălie. Meșiana 14 a. 4179.

CAUT IMEDIAT un pensionar etnic român, pentru lucrări depozit de lemne. Adresa: Popovici, Str. Șincai No. 18. 4193

A sosit cel mai perfect aparat universal de încălzit cu petrol

„CALECO”

gazelificator fără fum, economie 60%, față de încălzit cu lemne, transportabil și aplicabil la sobe și bucătării.

Desfacere exclusivă la CRISTEA IOAN & COMP., Piața Avram Iancu 5-6. Telefon: 20-41.

Căutăm reprezentanți cu garanție pentru provincie.

Cinema Urania

Sala bine încălzită. Telefon 12-32

Repr.: 3, 5, 7.15, 9.15

Azi! O premieră senzațională!

O aventură palpitantă, în care camaraderia sburătorilor și dragostea triumfă împotriva manoperei criminale.

Realizat după romanul: „Gewitterflug zur Claudia”

cu

Willy Fritsch

Olga Tschschowa

Juta Frevbe

Traficanții de devize

Linia aeriană Amsterdam—Berlin—Londra este cadrul în care se petrece acțiunea filmului. Jurnale ONC—UFA.

CONFERINȚA DILUI PROFESSOR, C. RUDNEANU INCEPE LA ORELE 17

ARAD. Conferința dilui profesor C. Rudneanu va avea loc azi, Jol la orele 17, în loc de orele 18.50, după cum s'a anunțat în ziarul nostru.

—o—

SE POATE RECUNOAȘTE UN CRIMINAL PRIN STRUCTURA CORPULUI?

VIENA. Psihologul criminalist F. V. Neureiter din Viena a încercat să clarifice relațiile ce există între structura corpului și criminalitate. Teoria școlii criminalo-antropologice, care a influențat mult lumea științifică la sfârșitul secolului al 19-lea, nu mai are astăzi aproape nici o valoare. Astăzi nu se mai poate spune că un tip de criminal este caracterizat prin anumite semne morfologice și nu mai sunt valabile nici ipotezele asupra ființei criminalului. Se poate accepta numai faptul că există într'adevăr caractere care pot deveni criminale într'o direcție sau alta, dacă nu sunt cucerite de influența unui mediu excepțional de favorabil. Trebuie însă continuate cercetările asupra constituției biologice și relațiile între structura corpului și criminalitate. Se speră că aceste cercetări vor duce la constatări foarte importante pentru cunoașterea criminalilor predestinați și a condițiilor lor biologice.

—o—

CEL MAI MARE ASTRU

FRANKFURT. Cel mai mare astru cunoscut până în prezent este Ypsilon, în constelația Auriga. Dr. Boda de la Institutul planetar de pe lângă Universitatea din Frankfurt da amănunte asupra acestui astru: Ypsilon este o stea de mărimea 3—4-a și face parte din categoria stelelor variabile, din cauza unui corp cereac întunecat care îl acompaniază. Eclipsa durează mai mult de 800 zile, iar luminozitatea stăruie peste jumătate de an. Două astre de dimensiuni uriașe se învârtesc în jurul lor în intervalul a 27 ani, cel mai mare și mai întunecos acoperă pe celălalt. Diametrul acestuia este de 2800 ori mai mare decât cel a soarelui, masa lui fiind de numai 23 mase solare, având deci densitatea foarte mică. Temperatura este de circa 1000 grade Celsius, și se crede că în straturile subțiri ale atmosferei astrului se găsesc și particule solide sau lichide.

—o—

VIATA CULTURALA CEHA

Ziarul ceh „Ceske Slovo” ia atitudine în contra afirmațiilor londoneze că viața culturală cehă ar fi subjugată, indicând că numai la Praga apar 16 cotidiane cehe și nu meroase reviste săptămânale. Numărul editurilor cehă s'a mărit față de anul 1933 de la 33 la 73, iar față de 157 cărți în anul 1933 au apărut în anul 1941 nu mai puțin de 273 lucrări cehe, deci cu 74 la sută mai mult.

CAUT FEMEIE jumătate zi, pentru două persoane. Adresa la ziar.

Cetățeni,

Neamul românesc a înțeles glasul eremurilor și s'a încins cu holară în lupta apocaliptică ce se dă pentru salvarea civilizației, ore dinții și patriei primejdite de valurile necredinței și urgiei asiatice ce se napustiau pustitoare spre fruntările de răsărit ale țării.

La chemarea M. S. Regelui și a Conducătorului Statului a sărit la hotare toată floarea tineretii, făcând din toate colțurile pământului românesc să înfrunte și să învingă pe uzurpatorul gliei strămoșești.

Prin țărnia credinței, prin dragostea de țară, prin jefă de sânge și de suflet au zăgăzuit puhoarele cu tropitoare deschizând prin faptele lor de arme pagini de epopee în Cartea Neamului.

În luptele de veacuri au căzut mulți din vitejii noștri, dar în locul lor au răsărit alți eroi, care cu disprețul morții au zdrobit platoșa de oțel a amatoriștii vrăjmașe și le-a împins înapoi în stepele nemărginite.

Români,

Ostășul român eșt biruitor din prima încheștare cu hoardele fără de număr ale iadului bolșevic. Dar lupta nu s'a încheiat încă. Din întinsul stepelor rășboinice crescute în duhul necredinței gândesc să și facă calea spre noi, și prin patria

noastră spre inima Europei.

Nu ne temem de acești rășboinici după cum nu ne-am temut nici de acei pe care i-am zdrobit și-i vom înfrunța și de astă dată dăbitura lor, așa precum am înfrunțat-o și pe cea dintâi.

Victoria va fi a noastră, — o simțim și o știm cu toții.

Dar victoria nu se cucerește fără jefă.

Jerfa de sânge și de suflet o dau din belșug ostașii ce străjuiesc la fruntările Patriei.

În schimb ei cer celor de acasă înțelegere.

Să înțeleagă acei cari au rămas în culcușul cald, la adăpost de gloaște și de frig, că pentru țărnia noastră stau de veghe și își dăruiesc sângele zi de zi frații de ai noștri.

Să înțeleagă odată toți acei cari stau și azi nepăsători în fața luptei, că este o infamie să tragi număi foloasele jefței ce o aduce la altarul Patriei ostașii noștri scumpi.

Să înțeleagă acei cari trăiesc nu mai pentru îndestularea trupului lor, că trupul ostașului trebuie hrănit.

Să înțeleagă acei ale căror mâini se desfată în aur și pietre scumpe că țărnia brațelor dă oțelul armelor.

Să înțeleagă cu toții, dela cel mai bogat până la cel mai sărac, că a

sosit vremea și pentru acei cari n'au jefit nimic în viața lor pământescă pentru binele comun, să arate că au un suflet și au o credință.

Cuște celor cari au înțeles și până acum chemarea vremurilor, și ș'au îndeplinit datoria, oferind țărnia bună de cari au nevoie pentru hrana și îmbrăcăminte soldatului, cât și pentru armele de luptă cu cari se cucerește biruința.

Recunoștință și pentru aceia cari se vor trezi de aci înainte la conștiința datoriei și vor semna la „Imprumutul Reîntregirii”, nu mai din câștigul zilnic, ci și din capitalul ce au.

Rușine și blestem aceluora a căror suflet se închide și în viitor în fața jefței și rămâne și mai departe robiți vitelului de aur.

Fi-vor oare și asemenea nemernici între noi? Nu credem, căci ne tragem dintr-un neam care a știut întotdeauna să jeftească totul pentru pământul și Patria sa.

La datorie deci: Semnați fără înțarziere la „Imprumutul Reîntregirii”, cărturari și țărani, industriași și comercianți și pentru binele nostru și al fiilor voștri o faceți.

Colonel. VASILE MIHAILESCU
Prefectul Județului Arad.

Dr. CORNEL RADU
Primarul Municipiului Arad.

Ajutorul de iarnă

Apel către publicul românesc

ARAD. Pentru a ajuta pe cei nevoiași, pentru a ușura suferințele lor,

Dați-Vă concursul la acțiunea Ajutorului de iarnă.

Sacrificiul ce se aduce și în alte țări mai mari și mai bogate pentru toți acei avizați la sprijin și ocrotire, să ne servească și nouă drept exemplu de cea mai frumoasă caritate și patriotism.

Pentru a asigura reușita acțiunii, Vi-se cere acum, ca în ziua de 22 Februarie 1942 „Ziua cumpărării” să vă restrângeți nevoile, reunind la o distracție, la o cumpărătură, luând mâncare mai modestă și să vă dați economiile în folosul celor lipșiți.

În aceasta zi (în 22 Februarie a. c.), echipele autorizate de Patronajul local, vor aduna sumele economisite din mărlinimizitatea Voastră.

Ein donațiile obținute până acum s'a ajutat 878 familii cu alimente în valoare de 451.662 Lei, cu vestminte 496 familii în valoare de 348.468 lei.

Pentru 844 familii s'au distribuit o cantitate de 241.250 kgr. lemne. 121 familii au primit zilnic, prânzul la trei cantine obștești, iar 649 copii au primit hrană la 12 cantine școlare susținute de Patronajul local.

Gândiți-vă deci că, aceasta acțiune de ajutorare este o contribuție nobilă și națională pentru a alina atâtea lipsuri, suferințe și atâtea lacrimi pricinuite fraților și semenilor noștri, de vitregia împrejurărilor, de aceea, dați-Vă cu dragă inimă obolul în folosul Ajutorului de iarnă.

COMITETUL DE PATRONAJ

CORSO ARAD

Tel. 23-64

AZI PREMIERAI Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30

Comedia fericirii

după celebra piesă de teatru „La Comedie du Bonheur” a lui Evreimoff
Este un mare film realizat la PARIS, interpretat de actori de mare clasă: MICHEL SIMON, MICHELINE PRESIE, JACQUELINE DELUBAC și

Ramon Novarro

adus special pentru a cânta câteva arii pasionante, în acest film extraordinar!

Regizat de: MARCELL HERBIER.

PUBLICATIUNE
ARAD. — În vederea completării unor cercetări, rugăm pe toți aceia cari sunt în posesiunea unor informațiuni sau date cu privire la moartea sau dispariția în războiul mondial din 1914—1918 a lui Wienerberger Barna Emil, născut în anul 1892, fiul lui Wienerberger Carol și Löbl Ida, fost domiciliat în Arad, Piața luptei și de profesie lăcătuș, să se prezinte la Primăria acestui Municipiu, Serviciul Administrativ, cam. 72, în orele de birou.

PRIMARIA MUNICIPIULUI ARAD

Târg de mărlșoare la BIJUTERIA

Ianovicu și Hartman
ARAD, Bdul. REGINA MARIA No. 26.

IN ATENTIUNEA REFUGIATILOR AGRICULTORI COLONISTI SAU NECOLONISTI, COMERCIANTILOR SI MEREIARIILOR FARA OCUPATIUNE

ARAD. Se aduce la cunoștința tuturor refugiaților din categoriile de mai sus să se prezinte neapărat la Biroul refugiaților (Primăria, parter, camera No. 26) în ziua de Vineri, 20 Februarie a. c. ora 9 dimineața pentru a li-se comunica unele dispozițiuni importante.

Biroul Refugiaților Arad.

ȘTIRI SCURTE EXTERNE

ANKARA. (Rador.) Oficial se anunță că Turcia a acceptat să gireze interesele italiene în Arabia.

ROMA. (Rador.) Mareșal Kvaternik însoțit de misiunea croată a sosit Miercuri dimineața la Florența, venind de la Roma. Pe peronul gării Mareșalul Kvaternik a fost salutat de reprezentanții militare ai orașului.

ROMANIA
Primăria Orașului Lipova
Serv. Fin., Bir. Economic.

Nr. 7254—1941.

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 16 Martie 1942, ora 12 a. m., se va ținea în localul primăriei orașului Lipova, parter, camera No. 3, licitație pentru arandarea directului de extragere a nisipului și pietrișului din albia Murașului în teritoriul orașului.

Licitatiunea se va ținea în conformitate cu art. 86—110 inclusiv din L. C. P. și regulamentul O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial No. 127—1939, 21—1940 și 218—1941.

Toate persoanele, care vor lua parte la licitație, vor depune, pe lângă ofertă, o garanță de 5% din valoarea lucrării, iar oferta se va face în conformitate cu caietul de sarcini, care poate fi văzut în fiecare zi de birou la Primărie, etajul I., ușa No. 8.

Dacă licitație va rămânea fără rezultat, a două licitație se va ține în ziua de 26 Martie 1942 la ora și locul de mai sus.

Lipova, la 16 Februarie 1942.

Primar: Puticlu Iuliu

p. Șeful Biroului Economic
S. Cucuta.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.

Telefon 20-10.

AZI la 3, 5, 7.15 și 9.30

Cel mai senzațional spectacol al stagiunii!

Banditul și femeea

cu CESAR ROMERO, MARJORE WEAVER

Afară din program Jurnalul ONC în colaborare cu UFA Nr. 2.

IN VIITORUL PROGRAM!

Erna Sack

CEA MAI MARE CANTAREATA A

LUMII IN ULTIMUL SAU FILM



Evenimentul cel mai important al cinematografului European

cu

Johannes Hersters

COSMETICA

P. Böhm Ella

ARAD, PIATA AVRAM IANCU No. 12.

Atelier de cosmetică cu prețuri reduse

Ultima oră

S. O. S.: Indiile Olandeze se scufundă!

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția DNB transmite: D. van Kleffens, fost ministru de externe al Olandei, care locuiește actualmente la Londra, a adresat un apel prin radio poporului nord-american cerându-i să vină imediat în ajutorul coloniei Java.

D. van Kleffens a declarat, că Java nu se poate apăra dacă Indiile Olandeze nu obțin, în sfârșit, materialul de război pe care l-au cerut de multă vreme Statelor Unite.

Nouii vase americane scufundate în Marea Caraibelor

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția Stefani comunică: După cum anunță corespondentul din Londra a lui Aftonbladet, vapoarele americane scufundate de submarinile germane în Marea Caraibelor sunt în număr de nouă.

Indiile Olandeze cer ajutoare Australiei

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția NB anunță: Ziarul Nya Daglight Al-hande află din Shanghai că Indiile Olandeze au adresat Australiei

un apel de ajutor urgent cerând în-tăriți în oameni și în materiale.

Această cerere a pus Australia într-o încurcătură serioasă, dat fiind

că ea nu dispune de forțe decât de abia să poată face fața unor eventuale încercări de debarcare.

Încă un vas cisternă scufundat

AMSTERDAM (Radior.) Agenția DNB anunță: Associated Press anunță că vasul cisternă E. H. Blum de 19.400 tone, aparținând Societății Atlantic Refining Company a fost părăsit de echipajul

său în apropiere de coasta Atlanticului. Membrii echipajului cari au sosit la Norfolk nu-și dau seama dacă vasul s'a ciocnit de o mină sau a fost torpilat.

Neufragiații au declarat zăriștii lor că vasul a fost nimicit în urma a trei eplozii. Vasul cisternă nu se scufundase complet, când marinarii s'au îndepărtat în bărcile de salvare.

Duminică, 22 Februarie, „Ziua Cumpătarilor”

ARAD. Potrivit dispozițiilor Consiliului de Patronaj al Operelor Sociale, în ziua de 22 Februarie a. c. se va ține o colectă în bani în folosul celor lipsiți.

Pentru a asigura rezultatul acestei nobile și patriotice acțiuni, sunt invitați toți cetățenii de bine ca, în această zi, Duminică, 22 Februarie a. c. să-și restrângă nevoile, renunțând la o distracție, la o cumpărătură, luând mâncare mai modestă, iar prisosul să-l dăruiască în folosul Ajutorului de Iarnă.

Echipele autorizate vor trece din casă în casă, pentru suma dăruită

vor elibera chitanțe valorii, înscriind donatorul și suma donată în lista de colectare, iar donatorul va iscăli pentru certificare.

Din ajutoarele ce s'au adunat până acum, Oficiul de Ocrotire al Primăriei, care în parte aceste ajutoare a alinat suferința multor nevoiași.

Fiind încă mulți cari așteaptă de la noi ajutorul, dați-Vă cu toții oboiul, pentru a revărsa dragostea noastră asupra acestor frați ai noștri, cari sunt în lipsuri și suferințe.

Comitetul Municipal de Direcție al Operelor Sociale

Teatrale

Apel către publicul din Arad

Sub auspiciile „Fundației Regale „Regele Mihai I” s'a organizat un turneu teatral de propagandă moral-religioasă, cu piesa „Quo vadis”, care va avea loc în orașul Arad în ziua de 25 Februarie 1942.

On. public este invitat a participa

într'un număr cât mai mare la acest spectacol, unic în felul lui în această stagiune teatrală, din orașul nostru.

Arad, la 17 Februarie 1942.

Prefectul Județului Arad:
Colonel Vasile Mihailescu.

PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE

ARAD. Intreprinderea comunală Arad la 28 Februarie 1942, ora 10, în birourile administrative din Str. M. Scaevola 9—13, ține tratare prin bună învoială pentru procurarea următoarelor materiale:

1.) Piese de schimb pentru autobusele „FARGO”.

2.) Accesorii de automobile, rulmenți, ferodo, bandă de frână, nițuri, petice de vulcanizare etc.

3.) Piese de schimb „FORD”.

4.) Piese de schimb „CITROEN”.

5.) Diferite fierări, bușe, osii, șuruburi, cule, fier, scule etc.

6.) Diferite materiale de pielărie și tapijerie pentru confecționării și reparațiilor de hamașamente, curelărie etc.

7.) Sticle și geamuri necesare diferitelor servicii ale întreprinderii.

Caetul de sarcini și devizul stau la dispoziția concurenților în birourile întreprinderii din Str. M. Scaevola No. 9—13, în orele oficiale.

CEA MAI RAPIDĂ LOCOMOTIVĂ DIN LUME

Cea mai rapidă locomotivă electrică din lume locomotiva PDo'1 pentru tren accelerat a căilor ferate ale Reichului, cu o capacitate maximă de 8000 PS, ea atinge viteza maximă de 225 km. pe oră. Locomotiva are la ambele capete câte o osie de cursă și 4 osii motoare puse în mișcare de câte un motor prevăzut cu un cap în formă arc. Tensiunea de alimentare de 15 kv (16 2/3 per per) e trecută unui transformator cu ulei care se găsește în mijlocul locomotivei, prin două bură în foarfece și e transformată la tensiunea motoarelor. Fiecare motor are o putere până la 2000 PS, greutatea locomotivei de 114 t., roțile motoare au un diametru de 1600 mm. Din cauza vitezei mari, E 19 are pe lângă trâna obișnuită electrică, o frână cu aer comprimată foarte eficientă. Locomotiva E 19 e în stare să aducă la viteză de 180 km pe oră în timp de 4.30 minute un tren compus din 8 vagoane D cu o greutate totală de 360 t. Prima locomotivă terminată de tipul E 19 e a cinci-amie locomotivă, a firmei AEG, Berlin, care a luat parte covârșitoare la proiectarea ei. O locomotivă de această construcție și putere a fost construită cu 4 motoare gemene, prin urmare cu 8 în loc de 4 motoare simple.

APARATE DE RADIO „POPULARE” SI IN SLOVACIA

BRATISLAVA. — În Slovacia s'a încheiat recent cu mare succes o acțiune întreprinsă pentru sporirea numărului auditorilor radiofonici. Din apaatele de radio tip „popular”, foarte eficiente, livrate de Germania, au fost vândute încă în primele zile 5000 bucăți. În curând Reichul va mai livra încă 8000 de aparate. În cadrul acestei acțiuni se proiectează ridicarea numărului auditorilor radiofonici slovaci — astăzi circa 90.000 — la 200.000 în cursul a trei ani.

NOUL DIRECTOR GENERAL AL CNR

BUCUREȘTI. (R.) D. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului a semnat decretul prin care d. prof. Agricolă Cardaș a fost numit director general al Centrului Național de Românilizare.

FOIU PENTRU FIERARI

Nu numai ciocanul, cleștele și bădovala sunt însușele meseriei de fierar, ci și foiiu cu care se tăvălește focul în fierărie. Foiu se găsește încă foarte adesea în fierăriile dela țară. În timpul de azi, foiiu intră în categoria uneltelor învechite, cari redescoperă amintiri din timpuri trecute. Pentru punerea în funcțiune a foiiului e nevoie de o muncă importantă a brațelor sau a picioarelor, care este înlocuită în timpurile noastre prin forță electrică. Într'o fierărie modernă își are locul un foiiu electric, cum îl construiește firma AEG din Berlin în diferite mărimi și capacități, pentru așăzarea unui sau mai multor focuri. Aceste foiiuri au nevoie de o forță motrică mică; motoarele caru le pun în mișcare sunt universale, se rotesc pe lagăre cu bile și au nevoie de un timp foarte scurt de așteptare sau de micșunul. Unele de aceste unelte absolut necesare în întreprinderi se construiesc ca aspiratoare de praf sau de așchii mărunte.